

СОБЫТИЯ, ИНФОРМАЦИЯ

<https://doi.org/10.29222/ipng.2078-5712.2025.e01>

В Тюмени состоялась Всероссийская научная конференция «Доюрский нефтегазоносный комплекс Западной Сибири: геология, методика исследований, перспективы освоения ресурсного потенциала»

В Тюмени при поддержке Федерального агентства по недропользованию (Роснедра) и Правительства Тюменской области 8–9 апреля 2025 г. прошла Всероссийская научная конференция «Доюрский нефтегазоносный комплекс Западной Сибири: геология, методика исследований, перспективы освоения ресурсного потенциала».

В конференции приняли участие более 200 специалистов, представляющих академические и отраслевые научно-исследовательские институты, высшие учебные заведения, нефтегазодобывающие и сервисные компании из Москвы, Санкт-Петербурга, Тюмени, Новосибирска, Томска, Екатеринбурга и других городов.



Открытие конференции. Фото предоставлено Тюменской областной Думой

С приветственным словом к участникам конференции обратились председатель Тюменской областной Думы Ф.Г. Сайфитдинов, заместитель Губернатора Тюменской области Л.З. Теплоухова, заместитель начальника Управления геологии нефти и газа, подземных вод и сооружений Роснедра С.В. Шиманский. Выступающие отметили, что Западная Сибирь является уникальным регионом по объемам запасов и ресурсов углеводородного сырья, играющим ведущую роль в российском топливно-энергетическом комплексе, а также в энергетике многих других государств.

Прозвучало 36 докладов, охватывающих широкий спектр проблем, включая вопросы геодинамики, генезиса нефти, геофизических исследований, петрографии, геохимии, исследований керна, строения отдельных территорий и месторождений, бурения скважин и освоения запасов доюрских залежей, применения программных технологий при решении региональных и площадных интерпретационных задач.

Критерии нефтегазоносности доюрского комплекса Западной Сибири были обозначены в выступлении члена-корреспондента РАН В.А. Конторовича –

«Палеозой Западной Сибири: разномасштабные модели геологического строения, нефтегазоносность, модели эталонных месторождений».

Советник по геологии ЗапСибНИИГГ А.А. Нежданов в своем докладе «Перспективы нефтегазоносности доюрского комплекса Западной Сибири с позиций глубинного нафтидогенеза» предложил организовать регионально-«полигонные» исследования на участках недр с нефтеносностью доюрских образований с целью выработки поисковых критериев и методик геологического изучения доюрского комплекса Западной Сибири.

Доктор геол.-минерал. наук, директор ООО «МНП «ГЕОДАТА» Анатолий Михайлович Брехунцов в своем выступлении подчеркнул необходимость вернуть геологии статус стратегической отрасли экономики, объявил о запланированной серии конференций, посвященных геологии доюрского основания Западной Сибири. Первоочередная задача будущих встреч представителей нефтегазодобывающих компаний, академических и отраслевых институтов – подготовка Программы по изучению доюрского комплекса Западной Сибири.

Иван Иванович Нестеров – НТЦ ООО «МНП «ГЕОДАТА», Тюмень, Россия

nesterov@mnpgeodata.ru